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22.08.2018 
 
 
Kleine Anfrage gem. § 19 Abs. 1 Geschäftsordnung des Rates 
Ihre Anfrage betr. geförderte Wohnungseinheiten 
 
Sehr geehrter Herr Stadler, 
 
Ihre o.g. kleine Anfrage vom 14.082018 beantworte ich wie folgt: 
 
Frage 1: 
Wie hoch ist derzeit (August 2018) die Anzahl der geförderten Wohneinheiten im Stadtgebiet 
Bornheim? 
  
Antwort: 
Im Stadtgebiet Bornheim gibt es aktuell 867 öffentlich geförderte Wohnungen. 
 
Frage 2: 
Wie viele Wohneinheiten fallen in den Jahren 2018, 2019, 2020, 2021 und 2022 aus der Sozial-
bindung? 
 
Antwort:  
 

Jahr Anzahl Wohnungen 
 

2018 6 
2019 11 
2020 47 
2021 27 
2022 14 

Gesamt: 105 
 
Frage 3: 
Wie hoch schätzt die Stadtverwaltung derzeit den zusätzlichen jährlichen Bedarf an geförderten 
Wohneinheiten stadtweit? 
 
Antwort:  
Eine verbindliche Einschätzung ist schwierig, da sich nicht alle Personen, die wohnungssuchend 
sind, bei der Stadtverwaltung melden. Gleichzeitig teilen es nicht alle Personen, die auf der von 
der Verwaltung geführten Liste der Wohnungssuchenden stehen, mit, wenn sie selbst eine Woh-
nung gefunden haben. Aktuell liegen 100 Anfragen für öffentlich geförderte und damit bezahlbare 
Wohnungen vor. 

 
 
 
An das Ratsmitglied 
Herrn 
Harald Stadler 
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Frage 4:  
Wie viele Anträge auf Förderung, für  wie viele Wohneinheiten, sind derzeit beim Rhein-Sieg-
Kreis für das Stadtgebiet Bornheim gestellt worden? 
 
Antwort: 
Aktuell liegen zwei Anträge vor, ein Antrag für ein Gebäude mit 7 Wohneinheiten und ein Antrag 
für ein Gebäude mit 6 Wohneinheiten. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
gez. Wolfgang Henseler 
Bürgermeister 
 
 

 


